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Monsieur le Maire, 
Madame l’adjointe au Maire, 
Mesdames et Messieurs les élus, 
Messieurs les Conservateurs, 
Mesdames et Messieurs, 
Chers amis, 
 
Je suis très heureux d’être présent ce soir parmi vous pour 
représenter M. Henri PAUL, Ambassadeur de France en 
Roumanie, lors de ce vernissage et marquer ainsi la grande 
attention portée par l’Ambassade de France à l’organisation à 
Sibiu d’une exposition de référence des collections graphiques 
du Musée des beaux-arts de Rennes. 
 
Ce n’est pas à moi qu’il revient de mettre en avant la richesse 
des collections qui seront présentées durant plusieurs mois au 
public, de Sibiu et d’ailleurs dans toute la Roumanie (et même 
au-delà). Si les visiteurs de cette exposition devaient être aussi 
nombreux que les visiteurs de l’exposition des collections du 
Musée Brukenthal au Musée Jacquemart André à Paris, le 
succès en sera pleinement assuré ! Je suis convaincu, dans la 
continuité de la dynamique culturelle très forte de 2007, que 
cette exposition contribuera cet hiver à positionner Sibiu au 
cœur des trajectoires culturelles empruntées par un public 
curieux d’art, d’échanges et d’ouverture sur d’autres paysages, 
d’autres langues, d’autres horizons. 
 
Cette exposition est emblématique du dynamisme des musées 
bretons qui depuis juillet 2010 ont mis à l’honneur les liens 
artistiques entre la Bretagne et la Roumanie.  
 
Elle est aussi l’événement phare pour marquer 10 années de 
jumelage entre les villes de Rennes et de Sibiu et un très beau 
cadeau fait aux habitants de Sibiu et des alentours. Comme 
vous le savez, les échanges entre le judeŃ de Sibiu et le 
Département d’Ille-et-Vilaine ont commencé en 1990 et se sont 
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considérablement structurés depuis ; aujourd’hui, l’existence en 
plein cœur de Sibiu d’une Maison d’Ille-et-Vilaine, opérateur de 
projets ambitieux dans le domaine notamment du 
développement rural, est un des plus beaux exemples de 
l’investissement très fort des collectivités françaises en 
Roumanie. La coopération entre les villes de Sibiu et de Rennes 
est venue, peu après, compléter ce paysage. De nouveaux 
acteurs, de nouvelles thématiques. Echanges scolaires et 
universitaires, échanges de jeunes, projets culturels continuent 
encore aujourd’hui cette dynamique de coopération ; l’avenir de 
cette coopération dépendra également des attentes définies par 
la municipalité de Sibiu et de la capacité de la ville de Rennes à 
répondre à ces demandes, comme cela a été fait dans un passé 
proche en matière d’urbanisme et de patrimoine. 
 
Cette exposition est un symbole fort et généreux de la densité 
des liens culturels et humains qui relient Sibiu et Rennes, cette 
partie de la Transylvanie et la Bretagne. Je souhaite, au nom de 
l’Ambassadeur de France en Roumanie, que cette manifestation 
soit également le reflet d’horizons renouvelés et partagés pour 
la coopération entre collectivités françaises et roumaines. 
 
Je vous remercie pour votre attention. 
 


